

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 12890 期 今日 12 版
2014 年 11 月 27 日 星期四 (甲午年十月初六) 南阳网网址: <http://www.01ny.cn>

河南日报
版刊发报道

卧龙区：移民新村变身美丽乡村

本报讯 (河南日报记者李锋 特约记者王松林)“移民村又有工厂开工啦。”11月20日,卧龙区蒲山镇杨营村又一家工厂开工生产,来自淅川的姚建龙将自己在南方的事业搬回了移民新村,目前这家以箱包加工和电器零件加工为主的企业可以让300余人实现家门口就业。“白天在工厂里做工挣钱,晚上没事去村部的广场上跳广场舞,隔三岔五还有村里的舞龙舞狮队来表演,生活质量比城市有得一比。”在工厂接受培训的石付玲说。

走进杨营村,整齐划一的白色建筑被绿色的麦田围绕,干净整洁的街道两旁红叶石楠焕发勃勃生机,绿化带里秋菊傲然绽放,老人们三三两两在太阳下聊着嗑,小学里传来孩子琅琅的读书声与村里的文化墙相得益彰……

“我们要把移民村建设成全市美丽乡村建设的典范。”谈起对于移民村的发展建设,卧龙区领导的声音掷地有声。

南阳市卧龙区共有7个移民村,安置南水北调移民5232人,分布在蒲山、蒲山和英庄3个乡镇。如何实现移民新村经济发展和农村精神文明建设协调发展,解决移民大规模搬迁出现的产业空心化、移民创业难、事务管理难等问题。卧龙区委、区政府创新发展思路,将文明新村创建贯穿到移民村经济发展的始终,以打造美丽乡村为主线建设移民新村。

产业支撑,为美丽护航。“钱包鼓了,才有心情看戏。”美丽乡村的创建需要产业发展的支撑,对此全区以“全市移民致富竞赛”活动为抓手,一方面不断完善基础设施建设,为招商引资优化环境,通过招商引资,拓宽移民就业增收的渠道。另一方面强强联合、因地制宜发展特色产业,成立各类专业合作社,培育种植特色产业。一年来,全区移民村引进项目11个。

科学管理,为美丽加分。办群众想办的事,办群众要办的事。在村级事务管理上,卧龙区移民村推行村两委领导下的民主议事会、民主监事会、民事调解委员会、村经济管理组织和物业组织,实现移民村公共事务管理制度化,形成村级事务决策民主化的氛围。

文明建设,为美丽升级。围绕文明新风的创建,卧龙区以“知荣、知耻、知德、知足、知恩”为价值核心,定期举办广场文化活动,开展文明户、道德模范户、环保模范户等评选活动。在文化广场开展“道德讲堂”“健康讲堂”,组织村里文化广场舞蹈队进行活动演出,在愉悦群众的同时,将文明新风送入家家户户。

如今,在移民新村,产业支撑、科学管理、文明创建等各方面工作正比翼齐飞,和谐美丽之村悄然显现。③7

(原载 2014 年 11 月 24 日河南日报)

我在渠首当清漂队员

本报记者 王森

初冬时节,丹江口水库的清晨已是寒风刺骨。记者在淅川县九重镇陶岔渠首码头,与清漂队员一道登上船,体验水上清漂的酸甜苦辣。

领队的靳曜皮肤黝黑,成熟得超出实际年龄许多。我到达码头时,他正提着桶把洗脸水倒在离岸百米开外的树根处。扒拉几口饭,他带着记者和队员武子华上船,那是一条渔民常用的红色铁皮船。

南水北调通水之日临近,丹江口水库水位达到历史最高值,库容超过两百亿立方米。碧水自汉江及丹江奔涌不息,上涨时裹挟而来的还有沿岸的枯枝败叶。我们必须在碧水流过渠首闸门前清理完毕,确保进入渠道之水清澈无杂质。

我学着靳曜的样子舞动把长两米多的网捞,想捞起一团漂浮物,谁知一用力却将其打散。“顺着水流,劲儿不能太大!”靳曜高喊着继续示范。我琢磨着抄起网捞,左一下、右一下,迅速转动零散垃圾将其聚成一团,然后向上一挑,网捞便是满满的。一阵小小的兴奋后,我坐在冰凉的

船底大口喘着气。“站稳了,别靠船边!”估摸10点钟左右,我们为捞起一个矿泉水瓶,不得不靠近大坝,船头离大坝约一米远。由于里外水位相差十几米,闸门前暗流涌动,波浪不断拍打着,船头“哐”的一声撞到坝体,我们个个趔趄,靳曜却顺势将那个水瓶稳稳捞在网中。

到了中午,靳曜喊着“收工喽”,三人抬着一满筐“战利品”上了岸,倒在清运船里。午后的活计仍是上午的“翻版”,记者忍着手臂酸疼总算是坚持到下午五点半,暮色渐渐笼罩上来。

水上清漂队员共同的“家”仍在船上,停驻在渠首码头。清水煮面还未做好,靳曜和队员们赶紧和家人“煲起电话粥”。他们吃住在船上已经快俩月,只见过百里之外县城的家人一两面儿。船上没电,不到晚上八点,靳曜打着哈欠,队员们已准备入睡,我起身朝陶岔村走去……风里来、浪里走,水上漂、船上捞,艰辛伴着枯燥,他们在渠首坚守着。③8

基层采风

《南阳日报》征订公告

每周对开 64 版,全部彩印,全年订价 318 元

2015 年度《南阳日报》征订工作正在进行之中,现就相关事宜公告如下:

一、《南阳日报》是我市唯一被列于 2015 年度党报党刊发行范围的报纸。按照中央和省委、市委关于 2015 年度要保持党报党刊发行数量稳定的要求,《南阳日报》2015 年度的发行任务仍按 2014 年度的数量落实,确保持续稳定。

二、2015 年度《南阳日报》全年订价每份 318 元。

三、《南阳日报》在县区的发行工作由县区委宣传部全权负责,其他任何单位不得介入公费

征订。
四、《南阳日报》在中心城区(含市城乡一体化示范区、高新区)的征订工作分别由市直工委、市城乡一体化示范区管委会、高新区管委会及市国资委负责组织,本报发行中心承担具体征订工作;卧龙、宛城两区区委宣传部负责。

中心城区征订电话 :
63162210 63586060 63386616
63121133 63291699

南阳日报社
2014 年 11 月

国务院印发《指导意见》

创新投融资机制 鼓励社会投资

据新华社北京 11 月 26 日电 近日,国务院印发《关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见》(以下简称《指导意见》),部署激发市场主体活力和发展潜力,稳定有效投资,加强薄弱环节建设,增加公共产品有效供给。

《指导意见》针对公共服务、资源环境、生态建设、基础设施等经济社会发展的薄弱环节,提出了进一步放开市场准入、创新投资运

营机制、推进投资主体多元化、完善价格形成机制等方面的创新措施。鼓励林业依法规范流转,推进生态建设主体多元化,推动环境污染治理市场化,积极开展排污权、碳排放权交易试点。鼓励社会资本投资运营农业和水利工程,推动市政建设运营事业单位企业化管理。用好铁路发展基金平台和铁路土地综合开发政策,逐步建立高速公路与普通公路统筹发展机制。理顺能源价

格机制,鼓励社会资本参与清洁能源、电网等建设。鼓励民间资本投资宽带接入网络建设,参与民用空间基础设施建设。

《指导意见》强调,充分发挥政府投资的引导带动作用,通过投资补助、基金注资、担保补贴、贷款贴息等方式支持社会资本参与重点领域建设。支持重点领域建设项目开展股权和债权融资。③7

唐河:文化馨香滋养幸福新城 新野:“一村四警”筑牢稳定基石

特约记者刘明君 丰兴汉 马伏娟

日前,唐河县文化局创作、反映诸葛亮爱情故事的戏曲剧本《阿丑选婿》获得全省戏曲剧本大赛金奖,由此唐河形成了以《青山明月》、《歧路冷雨》、《阿丑选婿》等优秀剧本为标志的戏曲文化现象,在全国独树一帜。

唐河借顺利通过河南省文化先进县复验的东风,立足本地文化资源优势,积极挖掘文化底蕴,不断加大公益性文化建设投入,让群众积极参与到文化建设中,在文化活动中唱起了“主角”。

为了不断满足人民群众日益增长的文化生活,提升城市文化内涵,唐河投资约 1.5 亿元建设了和

谐广场、文化馆、图书馆、博物馆和唐洲大剧院;投资 2500 万元建设了唐河县广播电视台发射中心综合楼;投资 2000 万元建设了冯友兰纪念馆;投资 1200 万元建设了革命烈士纪念馆;投资 6000 万元建设了奥林匹克文化体育中心;投资 1500 万元建设了石油地质博物馆;投资 8 亿元的唐河外滩项目已经破土动工;菩提寺恢复重建项目高效运作; (下转 A2 版)

特约记者 王冬安 乔彬
通讯员 袁兴保

在新野县王集镇,有一个人,群众亲切地称他为“张司法”,这个人就是镇司法所所长张学洲。在“一村四警”活动中,他一人联系 10 个行政村,走访群众 5000 余人,排查调处矛盾纠纷 50 余起,为群众办好事实事 10 余件,受到当地群众的信任和拥护。

新野县委、县政府高度重视“一村四警”爱民实践活动,推进警力下沉、警务前移,实现全覆盖,夯实“双基”,落实“双治”,实现“双安”。

依托各级党组织,新野县把“一村四警”作为服务型党组织建设的重要支撑。县委高标准成立活动领导小组,主要领导亲自深入所联系村走访调研,推进活动扎实开展。各乡镇(街道)和政法各部门都成立了以党(工)委书记和法检公司“四长”为组长的活动领导小组,强化活动组织领导。此外,在每个行政村的四名干警中,明确一名联村工作组长,实行联村工作组组长制,做到工作有人调度,任务有人落实,问题有人处理,确保了“一村四警”活动各项部署能够落到实处。

(下转 A2 版)



刘朝瑞就紫山植物园总体规划要求 彰显地域特色 打造生态景观

本报讯 (记者任华裔)11月 26 日,南阳紫山植物园总体规划汇报会召开。市政协主席刘朝瑞,市委常委、副市长张生起出席会议并讲话。北京林业大学园林学院院长李雄等专家介绍了紫山植物园总体规划情况。

刘朝瑞指出,紫山植物园是 2014 年市政府确定的重点工作之一。北京林业大学园林学院规则设计的总体规划,理念新、接地气,令人耳目一新。下一步,把握突出主题、彰显特色的原则,遵循低碳、循

环、和谐的理念;把握区域联动、综合开发的原则,按照景观视角,辐射周边区域,结合养老等新型产业业态,进行规划开发;把握政府主导、市场运作的原则,通过多种有效形式,组织实施植物园内项目开发建设、环境保护和经营活动等;把握总体规划、分步实施的原则,注重生态、科研、景观三大功能,打造具有南阳地域特色、体现南北过渡带生物多样性的经典大作,强力推进高效生态经济示范市建设。③4

我市建立效能问责联动机制 切实履职尽责 深化“一改双优”

本报讯 (记者张提)日前,我市组织建立效能问责联动机制,以进一步深化“一改双优”活动,督促全市各级各部门切实履职尽责,提高行政效能,切实解决一些部门中存在的履责不到位和行政不作为、慢作为、乱作为问题。

效能问责联动机制由市纪委监察局、市委组织部、市委宣传部、市中级法院、市检察院等 10 部门联合组织实施。各相关部门将通过联席例会、联络员、信息通报、联合办案、公开通报等制度,组织开展日常监督检查、受

理群众投诉举报,对不构成违纪违法情形的不作为、慢作为、乱作为责任人给予组织处理。深化“三亮三评”活动,对群众反映强烈的不作为、慢作为、乱作为问题进行公开报道、及时曝光,依法受理办结行政机关提出的非诉行政执行案件,开展失职渎职类犯罪的警示教育、普及预防职务犯罪的有关知识等。对不作为、慢作为、乱作为的查处及向责任情况将纳入所在单位和所在地的党风廉政建设考核、科学高效发展绩效评价以及文明单位创建的考评内容。③6



位于卧龙区光电产业集聚区的荣阳铝业(南阳)有限公司总投资 37 亿元,项目全部达产后可实现产值 65 亿元,将带动 1.5 万人就业。

本报记者 崔培林 摄

学习贯彻四中全会精神系列访谈④

发挥检察职能 维护司法公正 ——访市检察长薛长义

央决策部署上来,为检察工作科学发展提供重要的思想保障。要找准检察工作与促进法治体系建设的切入点、着力点,通过履职尽责,推动完善中国特色社会主义法律体系,助推法治政府建设,保障公正司法,促进全民守法。

深入抓好四中全会精神学习,既是一项重要政治任务,又是检察机关职责所在,全体检察干警务必高度重视,将其作为当前和今后一个时期的重点工作抓紧抓好。下一步,要坚持学以致用、联系实际、推动工作,把全会精神作为开展检察工作的重要指引,主动作为、积极作为、依法作为。

首先,要深刻把握《决定》新精神,做法治南阳建设的先行者。

检察机关作为国家法律监督机关,率先学习好、贯彻好、落实好全会精神,具有重大政治意义和法治意义。要抓好《决定》全文学习、准确把握核心要点、抓住全会精神实质,做到“三个正确理解”,即正确理解党的领导与依法治国的关系、正确理解党的领导与检察机关法律监督的关系、正确理解党的领导与依法独立行使检察权的关系。

其次,要全面贯彻《决定》新要求,做法治南阳建设的实践者。

《决定》对检察机关依法严厉打击严重违法犯罪活动,完善惩治贪污贿赂犯罪法律制度,健全社会矛盾纠纷预防化解机制,加强对刑事诉讼、民事诉讼、行政诉讼的法律监督等提出明确要求。全市检察机关将紧紧围绕检察职能,找准促进法治南阳建设的切入点和着力点。要切实发挥好审查批捕、审查起诉职能,依法严惩暴力恐怖、涉黑涉恶等犯罪,积极参与社会治安综合治理,保障人民生命财产安全;要加大查办和预防职务犯罪力度,坚定不移地反对腐败,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,深入查办关键环节、重点领域及危害民生的职务犯罪,促进国家工作人员依法行政、廉洁从政;要切实加强诉讼监督,加强对诉讼活动的法律监督,深入推进减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动,坚决纠正司法不公突出问题,严惩司法腐败。

最后,要抢抓《决定》新机遇,做法治南阳建设的保障者。(下转 A2 版)